

因代替日本赔偿韩国劳工受害者

尹锡悦政府遭痛批“背叛历史”

韩国总统尹锡悦领导的政府6日正式宣布,拟由韩方设立一个公共赔偿基金,从韩国私人领域筹措资金,向1910年至1945年间被日本殖民者强征为劳工的韩国受害者支付赔偿。此举受到日本、美国欢迎,却被韩国在野党痛批“背叛历史”。

韩国政府今年1月提出这一所谓“第三方代赔方案”,遭到国内强征劳工受害者及相关权益团体抗议,因为该方案不要求日方支付赔偿,哪怕是已经被韩国法院判令承担赔偿责任的涉事日企。韩国国内民众对政府此番操作普遍不满。



2022年11月26日,表演人员穿着民族服装在韩国首尔景福宫表演。

新华社发

韩企“代赔”受害者

韩国外交部长官朴振6日正式公布赔偿方案,称方案旨在解决韩日两国之间历史遗留问题,以便“克服不幸的历史”,“发展面向未来的韩日关系”。

按照这一方案,韩国政府拟由行政安全部下属,2014年成立的“强制动员受害者基金会”,从韩国私人领域筹措“自愿”捐款,向已经打赢对日索赔官司的15名受害者以及后续其

他胜诉受害者支付赔偿。

韩国大法院(最高法院)2018年终审判定日本三菱重工业公司、新日本制铁公司须为强征原告从事重体力劳动的行为支付赔偿。两家日企均拒绝服从判决,面临在韩国资产被清算以强制执行赔偿的风险。

日方指责韩方判决“违反国际法”,还对韩方实施一系列经济报复措施,包括限制关键原材料对韩出

口,两国关系趋紧。

据韩联社报道,尹锡悦政府打算向那些受益于韩日1965年所签关系正常化协议的韩国企业筹措“捐款”作为“代赔”资金,比如浦项制铁公司。

根据1965年韩日关系正常化协议,日方向韩方提供3亿美元赠款。日方一直声称,有关强征韩国劳工以及慰安妇等历史遗留问题,已经通过1965年协议解决。

盼日方“自愿”捐款

尹锡悦就任韩国总统几个月来,韩日双方就强征劳工赔偿等争端进行多轮商谈。

朴振在6日发表的声明中说,希望两国继承1998年时任韩国总统金大中与日本首相小渊惠三发表的联合声明精神。在那份声明中,双方承诺改善关系、恢复交流。小渊也对日本在历史上给韩国民众带来的“可怕损害和痛苦”表达了忏悔之情。

先前在韩国就政府“第三方代赔方案”举行公开听证会时,强征劳工受害者以及相关权益团体强烈抗议,理由是该方案没有要求日方道歉,也没让涉事日企直接出资赔偿。

针对批评,朴振表示,希望日本政府作出“全面”道歉,希望日本企业“自愿”捐款给韩方设立的赔偿基金。

“投降外交”遭痛批

主要在野党共同民主党批评尹锡悦政府这一方案是“投降外交”,这是耻辱的一天”。该党发言人安豪荣说:“犯下战争罪的日本企业毫不费力就得到宽容,日本政府只要重复过去的声明,就得以摆脱一大麻烦。”

共同民主党党首李在明在当天党内会议上说:“尹锡悦政府看来最终选择了背叛历史正义的道路。”李在明把这一“代赔”方案称之为韩国“外交史上最大的耻辱和污点”。

日本则对这一方案表示欢迎。外务大臣林芳正说:“日本政府认为韩国政府今日宣布的方案是促进日韩关系恢复健康的举措,双方关系在2018年韩方裁决后陷入非常严峻的局面。”

路透社分析,尹锡悦政府出台的“代赔”方案与美国政府推动有关。日本首相岸田文雄身边一名消息人士向媒体记者透露,美国政府一直在施压韩日两国,催促双方尽快“和解”。

美国国务卿安东尼·布林肯发声赞赏韩方举措,称韩国和日本是“美国重要盟友”,并再次强调美日韩三边关系对美方“印太战略”的重要性。

(新华社北京3月6日电)

环球时讯

面对“密件风波”汇报内容
美国会两党均“不满意”



这是1月19日在美国首都华盛顿拍摄的国会大厦。

新华社发

新华社北京3月6日电 美国国会众议院情报委员会的民主、共和两党高层代表5日告诉媒体,政府官员汇报的“密件风波”相关信息不足,两党代表均“不满意”。

在2月28日一场持续约1小时的闭门简报会上,美国国家情报总监埃夫利尔·海恩斯等官员向国会两党8名议员汇报有关总统约瑟夫·拜登、前总统唐纳德·特朗普、前副总统迈克·彭斯的私人场所内接连发现涉密文件的情况。

这8名议员由民主、共和两党在参众两院及其下设情报委员会高层代表组成,有权听取行政部门的顶级机密情报汇报。

汇报会后,众议院情报委员会主席、共和党人迈克·特纳与委员会内的民主党高层代表吉姆·海姆斯共同接受美国全国广播公司新闻台采访,表示对汇报内容不满意。

海姆斯说,汇报内容“浅尝辄止”,并未提供任何关键信息,议员们无法从中判定拜登、特朗普和彭斯所涉“密件风波”是否有实质区别。“我们首要职责是确保情报消息源和获取手段受到保护,(这方面)没能获得充足信息,我们两人都不满意。”

回答议员们是否知悉密件内容时,特纳批评联邦调查局以妨碍司法调查结果为由,“不怎么乐于提供信息”。

特纳说,已知的事实是“一届又一届的政府似乎在使用保密文件方面懒散混乱”,两党需要合力解决这一问题。

美国《总统档案法》规定,总统和副总统任内所有关联政治活动和公务行为的文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理,但拜登、特朗普和彭斯的私人住宅或办公室内均发现私留密件,拜登所涉密件为其出任副总统期间遗留。美国司法部长梅里克·加兰已指派不同特别检察官调查拜登和特朗普私留密件事件。

韩国1月芯片库存率创26年来新高

新华社北京3月6日电 韩国统计厅5日发布的数据显示,韩国今年1月芯片库存率为265.7%,达到1997年3月以来最高水平。

据韩联社报道,韩国统计厅发布的芯片库存率为剔除季节性因素后库存指数除以出货指数所得的百分比。今年1月,韩国芯片出货指数为71.7,环比下滑25.8%;库存指数为190.5,环比增加28%。

韩联社说,鉴于芯片是韩国主要出口产品,如此表现令韩国出口和经济前景堪忧。

产业通商资源部先前发布的数据显示,韩国2月芯片出口额为59.6亿美元,同比大减42.5%。1月芯片出口额同比降幅也高达44.5%。

截至2月,韩国出口额连续5个月同比减少。当月总出口额同比减少7.5%,但不含芯片的出口额增加了0.8%。

韩国经济副总理兼企划财政部长官秋庆镐近日呼吁国会尽快通过一项面向芯片制造商提供更多税收优惠的法案。

巴基斯坦发生自杀式袭击致9人死亡

新华社伊斯兰堡3月6日电 巴基斯坦警方说,该国西南部俾路支省6日发生一起自杀式炸弹袭击事件,造成至少9名安全人员死亡,另有10人受伤。

巴当地警官告诉新华社记者,这起袭击发生在俾路支省博兰区与锡比区的交界地区,一名袭击者骑着载有炸药的摩托车撞向一辆载有22名士兵的卡车,造成重大伤亡。受伤人员已被转移至附近医院接受治疗,其中2人情况危急。

当地警方已对这起袭击事件展开调查。目前尚没有任何组织或个人宣称制造此次袭击。

土耳其或弃购美国战机

央视网消息 土耳其总统府一名官员说,土耳其可能改变先决决定,放弃向美国购买F-16型战斗机。

在俄罗斯卫星通讯社当地时间3月6日播发的专访中,土耳其总统安全和外交政策委员会成员恰勒·埃尔汗说:“土耳其经历地震后,可能放弃求购F-16战机,因为这笔订单总价达200亿美元。”

埃尔汗说,土耳其先前向美国求购F-16战机是“一个错误”,因为这一机型已经“过时”、相比其他机型不具竞争力,而美国国会至今仍以“一些借口”拒绝批准这笔军售。

他说:“土耳其应该立即改变决策,选购其他机型。”

土耳其先前不顾美国和北大西洋公约组织反对,从俄罗斯购买S-400防空导弹系统,因而被美方“踢出”F-35型隐形战机合作生产项目。美方后来提出向土方出售F-16战机,作为土方对F-35项目前期投入的回报。土方已向美方求购40架F-16战机和80套现有同型号战机“升级包”,但这笔订单尚未获得美国国会批准。

人类骑马时间可追溯到5000年前



图为2月23日拍摄的马术表演现场。

新发现

海鸟得了新病由误食塑料诱发



图为澳大利亚联邦科学与工业研究组织2020年拍摄的海上漂浮垃圾。新华社发

新华社发

骨盆的特征性磨损痕迹等。

分析显示,有5具骨骼遗骸可能来自骑手,他们是约4500至5000年前生活在中欧地区的亚姆纳尼人。加上在亚姆纳尼人生活遗址中发现的养马等方面证据,这项研究认为他们当时已能骑马。研究人员说,骑马能帮助亚姆纳尼人更有效传递信息,提升管理牛群的能力,而后者是他们经济活动的支柱。

英国专家表示,本次研究发现了迄今为止最早的人类骑马的直接证据。

研究人员调查了保加利亚、波兰、罗马尼亚、匈牙利和捷克等地博物馆收藏的超过200具来自青铜器时代的人类骨骼遗骸,分析其中是否出现与骑马有关的骨骼形态变化。研究人员将与骑马有关的特征称为“骑手综合征”,包括髋臼、股骨和

综合信息分类专栏

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88